
 
 
 
 
 
Operatorul pieţei de electricitate va ieşi din subordinea Transelectrica 
 
BUCUREŞTI, 15 aug (MEDIAFAX) - Operatorul pieţei de electricitate din România, OPCOM, filială a 
companiei Transelectrica, va deveni independent după listarea la bursă a firmei-mamă, prevăzută pentru 
25 august, a declarat marţi ministrul Economiei şi Comerţului, Codruţ Şereş. 
 Printre priorităţile Ministerului Economiei referitoare la activitatea OPCOM se numără şi 
introducerea tranzacţiilor cu certificate de emisii de dioxid de carbon, precum şi a tranzacţiilor cu produse 
financiare, a precizat Şereş. 
 De asemenea, OPCOM ar putea implementa până la sfârşitul acestui an o piaţă de contracte 
forward, potrivit ministrului Economiei. 
 Transelectrica şi-a majorat capitalul social cu 10% printr-o ofertă publică iniţială primară, lansată 
la 14 iunie. 
 Ministerul Economiei şi Comerţului este acţionarul majoritar la Transelectrica, cu o participaţie de 
72%, după ce iniţial instituţia deţinea 85% din titluri. 
 Fondul Proprietatea şi-a redus participaţia de la 15% la 13,5%, potrivit datelor companiei 
Transelectrica. Un pachet 4,5% din titluri va fi cedat pentru despăgubiri în baza Legii 10. 
 O participaţie de 10% este deţinută de 4.861 de investitori, din care 4.567 persoane fizice, iar 294 
persoane juridice. 
 (Teodora Vasâlca; teodora.vasalca@mediafax.ro) 
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Piaţa contractelor bilaterale de electricitate a acoperit 3% din consumul naţional  
 
 Piaţa contractelor bilaterale pentru electricitate a acoperit, în primele şapte luni de la lansarea în 
luna decembrie a anului trecut, circa 3% din consumul naţional de energie, de 5,2 terawati-oră anual, 
potrivit datelor prezentate marţi de Ministerul Economiei şi Comerţului. 
 În luna decembrie 2005 a fost vândută prin acest sistem o cantitate de energie de 554.392 MWh, 
în ianuarie 2006 nu au fost încheiate contracte, iar nivelul a crescut ulterior de la 2.160 MWh în februarie 
la 460.320 MWh în luna iunie.  
 Această evoluţie a fost însoţită de scăderea numărului de contracte de la două în decembrie 
2005 la două în iunie 2006. 
 În ceea ce priveşte piaţa certificatelor verzi, pe care se tranzacţionează energie produsă din 
surse regenerabile, numărul contractelor a fost de 289 în decembrie 2005, 5.997 în ianuarie 2006, 899 în 
februarie şi a scăzut la 166 în iunie.  
 Preţul a scăzut de la 165 lei pe certificat (reprezintă un MWh) la 155 de lei în iunie. 
 Piaţa centralizată a contractelor bilaterale este un serviciu de tranzacţionare care funcţionează 
după reguli apropiate burselor de mărfuri.  
 Astfel, un producător sau un furnizor de energie care vrea să comercializeze electricitate face o 
ofertă la un preţ minim şi stabileşte data licitaţiei. Oferta este analizată de cumpărătorii înregistraţi, care 
depun apoi documentele de cumpărare, iar câştigătorul este stabilit, prin licitaţie, în funcţie de preţul 
acordat. 
 Certificatele verzi reprezintă un sistem de sprijinire a producătorilor de energie din surse 
regenerabile, altele decât marile hidrocentrale. 
 Astfel, producătorii de energie din surse eoliană, solară, biomasă, gaz de fermentare a deşeurilor 
sau a nămolurilor, energia valurilor, precum şi cei care operează microhidrocentrale modernizate, 
primesc pentru fiecare MWh livrat în reţea un certificat verde. 
 Acest document poate fi apoi tranzacţionat pe o piaţă specifică, unde va fi achiziţionat de 
furnizorii de energie electrică, obligaţi prin lege să cumpere aceste certificate în limita unei cote. 
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